

“我为群众办实事 平安幸福包头行”系列报道——

护校安园保平安 当好师生“守护神”

包头市公安局九原区分局着力推进平安校园建设

今年以来,包头市公安局九原区分局积极把党史学习教育成果和教育整顿效果转化为“我为群众办实事”的实际行动,周密部署、精心组织、多措并举,不断提升辖内校园及周边环境的安全系数,全面筑牢校园安全防护网,用心用力温暖民心,以优异成绩向建党100周年献礼。

开展反恐应急演练 当好“保卫者”

为有效预防和应对暴力袭击校园事件的发生,进一步增强校园安保人员及师生的反恐防暴意识,切实提高师生反恐防暴能力,全力营造平安和谐的校园环境,九原区公安分局先后组织民警深入麻池第二幼儿园、奶业公司小学、四十六中学、职教园区等学校开展反恐应急演练。

期间,民警通过发放反恐宣传材料、“一问一答”等方式,向学校师生详细介绍什么是恐怖活动、如何防范恐怖活动等相关知识。在

实战演练中,民警向学校教师及保安人员讲解和演示了如何使用常用的防护器械,围绕目前常见的校园安全事件种类、应急处置方式等进行了针对性讲解,并进行了现场示范。通过演练,进一步加深了师生对反恐防暴工作的认识,有效提升了师生应对各类突发事件的处置能力。今年以来,该分局共深入学校开展各类演习活动5次。

排查校园安全隐患 当好“守护者”

为抓好校园安全隐患排查工作,九原区公安分局会同教育部门,对辖区各类院校全面开展拉网式风险隐患排查整治,逐一检查校园人防、物防、技防设施建设和安全管理制度落实情况,切实把各类安全问题排查出来,把风险隐患整改到位。各派出所民警先后深入包头机械工业职业学校、包头机电工业职业学校、包头服务管理职业学校、包头财经信息职业学校等院校的学生宿舍区,

针对严禁管制刀具、易燃易爆等危险品进入校园,认真开展安全检查和安全教育工作,进一步提高学生“遵纪守法、远离危险物品”的法治意识和安全意识。

同时,社区民警对校园内部保卫力量、消防消防设施、安全防范机制、应急处理力量落实情况进行了深入检查,扎实推进校园周边安全隐患排查治理、治安巡逻防控、校园“人防、物防、技防”建设、校园安全管理责任落实督导、日常监督管理、违法犯罪预防惩治打击、校园安全治安防控体系建设等各项工作,坚定不移当好校园安全“守护者”,全力以赴撑起校园安全“平安伞”。

落实“三见警”工作机制 当好“捍卫者”

该分局严格落实“三见警”工作机制,认真做好校园出入口及周边秩序维护工作,全力加强学校周边巡控,不断强化震慑效果。该分局民警深入辖区三道沙河小学、西北门小

学、二道沙河小学、包头市第四十六中学等中小学,坚持站好“护学岗”,实行定点执勤和巡逻防控,从预防、整治、管理、打击等多方面入手,全力做好校园安保工作。围绕学生上下学重点时段,加强巡逻防控力度,确保实现高峰时段校门口及周边“见警察”“见警车”“见警灯”,同时密切加强校园周边治安巡逻防控,对校园周边的九小场所、店铺摊位、街巷等重点区域进行隐患排查整改,有效净化治安环境,严守校园安全的第一道防线,倾力为师生安全保驾护航。

校园安全无小事,责任重于泰山。九原区公安分局将始终坚持“人民至上、生命至上”的理念,持续增强安全意识,严格落实安全责任制,以党史学习教育和政法队伍教育整顿为动力,纵深推进平安校园建设,全力守护校园安全,推动校园师生的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续!

(范红丽)

牢记领袖训词 永做忠诚卫士

可以力更讯 为深入贯彻落实习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,连日来,武川县消防救援大队围绕“牢记领袖训词、永做忠诚卫士”主题,开展了一系列形式多样的党史学习教育活动。

开展主题党日活动。该大队组织全体指战员来到烈士陵园开展“重温入党誓词,缅怀革命先烈,向建党百年献礼”主题党日活动,表达了继承英烈遗志、传承红色基因的坚定信念。开展党史专题授课。整场授课层次清晰、内容丰富,引起了参会人员强烈思想共鸣。读红色经典书籍,为全体指战员发放《中国共产党简史》《论中国共产党历史》等红色书籍,引导全体指战员认真学习党的光辉历程,增强党员的荣誉感、责任感和使命感。悬挂党史宣传横幅标语。充分利用营区宣传阵地,精心制作党史宣传展板,激励全体指战员做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,积极投身新时代消防救援事业。

自党史学习教育开展以来,该大队高度重视,积极谋划,立体式、全方位、多角度强化党史学习教育,持续推动党史学习教育走深走实。同时,坚持把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要内容,确



保指战员以高度的政治责任感、饱满的工作热情,全力做好本职工作,以优异的成

绩庆祝中国共产党成立100周年。

(刘蕾)

喜庆华诞讲党课 红心向党勇担当

阿勒腾席热讯 近日,伊金霍洛监狱党委书记、监狱长顾雪明以《在改革开放的探索实践中铸就百年辉煌》为题,讲授了一次专题党课,以此庆祝中国共产党成立100周年。

此次专题党课的主要内容为改革开放以来我国取得的历史性成就和党的十八大以来社会发生的深刻性变革,以及置身于新时代、置身于百年未有之大变局,置身于实现中华民族伟大复兴的新征程,监狱人民警察该如何认清自己,如何展现新时代的良好形象和担当作为。

党课通过深入阐述改革开放的时代背景以及在经济、航天、外交、科学技术、军事等领域取得的辉煌成就,总结出中国人民在改革开放的浪潮中从站起来变得富起来、强起来;讲述了党的十八大以来党和国家的深刻变革,剖析了党团结带领全国各族人民取得辉煌成就的深刻启示;结合党和国家在新时代对监狱人民警察的新期待、新要求,详细讲解了监狱人民警察如何赶上时代、赶上潮流,如何转变思想,如何担当作为,如何完成新使命、新任务。

开展此次专题党课活动,旨在激励全狱党员坚守初心、砥砺前行,在新时代迎头赶上、争做时代弄潮儿,为党的监狱事业的发展做出卓越贡献。

(马银伟)

减量控大“出实招” 系牢客运“安全带”

城关讯 为深入推进重点车辆交通安全管理工作,有效预防和减少涉客等重点车辆道路交通事故的发生,乌兰察布市公安局兴和县交警大队立足辖区实际,采取有力措施,切实系牢客运车辆出行“安全带”。

该大队积极联合相关职能部门深入客运企业开展常态化安全检查,准确掌握辖区道路客运和旅游客运车辆、车辆所有人、驾

驶人、运营线路等基础信息,切实做到底数清、数据明。督促企业加强车辆和人员安全监管,及时处理车辆违章、及时检验车况、及时加强驾驶人安全教育,坚持做到早发现早解决。同时,该大队根据辖区实际情况,联合相关职能部门深入辖区国道、农村公路开展“拉网式”路面隐患大排查,对排查情况进行登记造册,持续跟进整改进度,及时消除

安全隐患。此外,进一步加大客运车辆检查力度,依法从严查处客运车辆超速超员、疲劳驾驶、车况不良等违法行为,针对辖区客运车辆运行规律、交通违法重点,严格落实7座以上客运车辆“逢车必查、逐车登记”制度,采取定人、定岗、定责,机动巡逻与定点登记相结合的执勤方式,确保客运车辆运行管理工作措施落实见效。

(武志乘)

重温红色家书 传承革命精神

音德尔讯 为进一步推动党史学习教育取得实效,丰富党史学习形式,近日,图牧吉强制隔离戒毒所四大队党支部组织开展了“重温红色家书、传承红色基因”主题党日活动,进一步坚定全体民警职工的理想信念,弘扬革命先烈的顽强意志。

尺牍锦书传深情,红色家书见初心。一封封感人至深的家书,印记着红色史迹,根植着红色基因。活动中,5名民警分别深情诵读了刘伯坚写给兄嫂的托孤信、赵一

曼写给儿子的两封信、陈觉赵云霄夫妇写给刚出生的女儿的遗书、左权将军写给妻子刘志兰的最后的一封信、林正亨写给母亲的家书。他们用生动的语言、诚挚的情感带领全体民警职工一起重温了那段血与火的峥嵘岁月,大家被中国共产党人不怕牺牲、追求真理的信念和矢志不渝、爱党爱国的忠诚深深震撼。

每一封红色家书就是一座丰碑、一段历史、一种精神、一种传承,重温革命先烈的家

书,就是要传承和发扬党史中的红色精神和力量,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。

通过开展此次主题党日活动,全体民警职工深切感受到了中国共产党人的艰辛与信念,思想上受到了一次深刻的革命洗礼。大家纷纷表示要不忘来时路,继承先辈意志,坚定理想信念,结合本职工作,锐意进取,奋勇担当,传承红色基因,发扬优良传统,以优异的成绩庆祝建党一百周年。

(程宇)

打好反诈“预防针” 提升群众“免疫力”

白音察干讯 为了有效预防和遏制电信网络诈骗案件的发生,近日,乌兰察布市察右后旗公安局白音察干第一派出所做好疫苗接种现场安保维稳工作的同时,积极开展反诈宣传工作,切实提升群众防范电信网络诈骗的“免疫力”。

在疫苗接种点,派出所民警充分利用疫苗接种群众排队、留观等待的时间点,积极开展反诈宣传活动。期间,民警向广大群众发放宣传资料,结合辖区高发电信诈骗警情,重点为群众讲解了刷单诈骗、杀猪盘、贷款类诈骗等易上当诈骗类型,面对面讲解典型案例,宣传防范电信网络诈骗知识,深入分析讲授电信诈骗受害人上当受骗的原因,教会群众认清不法分子诈骗套路,切实做到“三不要”。同时,耐心为群众答疑解惑,提醒群众不要随便点击来历不明的链接,不要和陌生人使用“共享屏幕”功能,遇到陌生人的要求转账电话要及时报警求助,让群众进一步认清诈骗套路,着力提高群众的反诈意识和识别诈骗的能力。此外,民警还进行了现场教学,引导、帮助群众下载“国家反诈中心”APP,学习反诈知识,筑起防范电信网络诈骗的铜墙铁壁,共同守护好群众的“钱袋子”。

(孙海荣)